
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 01.2024 

 
 
 

101 – AGENTE DE SERVIÇOS PÚBLICOS 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 30 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA, APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO, ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 5. 
 

A lenda do urutau 

 
Dizem os povos da floresta que, em noites estreladas, se 

abre no céu uma fenda que se parece com a lua crescente. Esse 

buraco brilhante no firmamento é fruto da tristeza de um amor 

perdido. A história é, mais ou menos, assim … 

Uma bela moça indígena se apaixonou por um prisioneiro 

de sua aldeia. Encantada pelo rapaz, ela pediu ao cacique, seu 

pai, que o soltasse para que pudessem se casar. Mas o pedido 

foi negado: o rapaz pertencia a um povo que era inimigo mortal 

do povo da moça. 

Revoltada, a jovem fugiu. Seu sumiço deixou a aldeia em 

desespero. O cacique determinou que todos os homens 

deveriam procurar por sua amada filha. E assim foi feito. 

Depois de muita procura pela mata fechada, a moça foi 

encontrada com vida no coração da floresta. Mas algo estranho 

havia acontecido: ela não se mexia e nem falava, parecia uma 

estátua de pedra. 

O pajé foi chamado para examinar a jovem. Abanando a 

cabeça em lamento, ele disse que somente uma grande dor 

poderia salvá-la do silêncio eterno. O cacique então começou a 

dar notícias tristes para ver se a filha tinha alguma reação, mas 

nada fazia efeito. 

Quando todos já haviam perdido as esperanças de fazer a 

moça se mexer ou falar, o pajé teve uma ideia: sussurrou ao seu 

ouvido que o rapaz por quem ela era apaixonada estava morto. 

Na mesma hora, a menina deu um grito e saiu correndo pela 

mata. Só que ela nunca mais foi encontrada. 

Dizem os indígenas que os gritos da jovem ecoam pela 

floresta em noites de lua crescente. Há quem acredite que ela se 

transformou em uma ave que quase não se mexe, que mesmo 

de olhos fechados vê tudo que acontece à sua volta através de 

duas fendas em suas pálpebras e que, de vez em quando, solta 

um canto de lamento. Por tudo isso, ela foi batizada de urutau, a 

ave fantasma. 

 
(Ciência Hoje das Crianças). 

 
1. A lenda do urutau é uma lenda de origem 
 

(A) africana. 
(B) indígena. 
(C) asiática. 
(D) europeu. 

 
 
 
 

2. De acordo com a lenda, os gritos da jovem podem ser 
ouvidos na floresta 

 
(A) em noites de lua crescente. 
(B) em noites estreladas. 
(C) quando o rapaz chora. 
(D) porque o rapaz pertencia a um povo inimigo. 

 

3. Quem teve a ideia de dizer algo para a moça voltar a se 
mexer foi o(a) 

 
(A) cacique. 
(B) rapaz por quem ela estava apaixonada. 
(C) pajé. 
(D) lua. 

 

4. Assinale a alternativa que apresenta o correto plural de 
“amor perdido”. 

 
(A) Amors perdidoes. 
(B) Amories perdidinos. 
(C) Amoros perdidoses. 
(D) Amores perdidos. 

 

5. Com relação à separação silábica, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) Flo-re-s-ta 
(B) No-i-tes 
(C) Lu-a 
(D) A-mo-r 

 

Leia a tirinha abaixo para responder às questões de 6 a 10. 
 

 
 
6. Assinale a alternativa que apresenta uma frase 

interrogativa. 
 

(A) Eu li uma coisa que me deixou impressionado. 
(B) Sabia que nós passamos um terço da nossa vida 

dormindo? 
(C) Alguns passam até mais de um terço dormindo ... 
(D) Vou fingir que não ouvi isso! 

 

7. O verbo “li” no trecho do primeiro quadrinho “Eu ‘li’ uma 

coisa” está conjugado no 
 

(A) passado. 
(B) presente. 
(C) futuro. 
(D) infinitivo. 
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8. Com relação à separação silábica, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) E-u 
(B) Co-i-sa 
(C) Sa-bi-a 
(D) Nó-s 

 

9. Assinale a alternativa que, assim como a palavra “fingir”, 
se escreve com “G”. 

 
(A) Sugeira. 
(B) Gentil. 
(C) Cangica. 
(D) Giboia. 

 

10. O latido do _____________ incomodava os vizinhos. 
 
 Assinale a alternativa que preenche adequadamente a 

lacuna. 
 

(A) gato 
(B) boi 
(C) pássaro 
(D) cachorro 

 

MATEMÁTICA 
 
11. Jorge comprou um computador, deu de entrada                     

R$ 1.650,00 e mais 8 prestações iguais e sem juros de        
R$ 360,00. O valor total pago nesse computador foi 

  
(A) R$ 4.260,00. 
(B) R$ 4.380,00. 
(C) R$ 4.450,00. 
(D) R$ 4.530,00. 

 

12. Mariana correu 121 Km em 7 dias. Nos primeiros 6 dias, ela 
correu 17 Km por dia. O número de quilômetros que ela 
correu no sétimo dia foi 

 
(A) 17. 
(B) 18. 
(C) 19. 
(D) 20. 

 

13. Um poço artesiano despeja 80 litros de água por minuto. O 
tempo que ele levará para encher um caminhão pipa de 
capacidade 12.000 litros de água é 
 
(A) 2 h 30 min. 
(B) 3 h. 
(C) 3 h 30 min. 
(D) 4h. 

 

14. Um condomínio possui 13 prédios, sendo 7 prédios com    
12 andares e o restante com 8 andares. Sabendo que cada 
andar tem 4 apartamentos, o total de apartamentos desse 
condomínio é      

 
(A) 518. 
(B) 528. 
(C) 538. 
(D) 548. 

 

15. Uma escola organizou os 324 alunos inscritos na gincana 
cultural em grupos de 12 alunos. O total de grupos 
participantes dessa gincana é 

 
(A) 23. 
(B) 25. 
(C) 27. 
(D) 29. 

 

16. No dia de prova faltaram 6 alunos, o que corresponde a 
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dessa turma. O total de alunos nessa turma é 
 
(A)    21. 
(B) 23. 
(C) 25. 
(D) 27. 

 

17. Rita comprou um estojo e um caderno pagando R$ 183,00 
nos dois. Se o caderno custou R$ 49,00 a menos que o 
estojo, o valor que ela pagou nesse estojo é 

 
(A) R$ 100,00. 
(B) R$ 112,00. 
(C) R$ 114,00. 
(D) R$ 116,00. 

 

18. O número que se deve adicionar a 276 para se obter              
5 vezes o valor de 87 é 
 
(A) 149. 
(B) 159. 
(C) 169. 
(D) 179. 

 

19. Um colégio possui 27 salas de aula. Cada sala de aula tem 
5 fileiras com 9 carteiras cada uma. O número de carteiras 
desse colégio é 

  
(A) 1.215. 
(B) 1.315. 
(C) 1.415. 
(D) 1.515. 

 

20. Um aquário tem 41 peixes. Se 9 morreram e foram 
adquiridos mais 17, o total de peixes que esse aquário 
contém agora é 

 
(A) 47. 
(B) 48. 
(C) 49. 
(D) 50. 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
21. A soma de dois números naturais ímpares, quaisquer, 

resultará sempre em 
 

(A) um número par. 
(B) zero. 
(C) um número ímpar. 
(D) um número negativo. 

 

22. Calcular 25% de um valor, também pode ser resolvido 
dividindo esse valor por 

 

(A) dois. 
(B) três. 
(C) quatro. 
(D) cinco. 

 

23. Dada a sequência lógica 21 – 28 – 35 – ..., o sexto elemento 
dessa sequência é 
 

(A) 37. 
(B) 42. 
(C) 49. 
(D) 56. 

 

24. Se Carlos é carpinteiro e Paulo é promotor, seguindo esse 
padrão lógico, Denise é 
 

(A) dentista. 
(B) garçonete. 
(C) arquiteta. 
(D) gerente. 
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25. Segundo o calendário de 2024, os meses de maio, junho e 
julho têm, respectivamente, 31, 30 e 31 dias. Se o dia 1º de 
maio de 2024 cairá numa quarta-feira, então o dia 31 de 
julho cairá em uma 
 

(A) segunda-feira. 
(B) terça-feira. 
(C) quarta-feira. 
(D) quinta-feira. 

 

26. Uma confeiteira trabalha 524 minutos por dia. Logo, a 
confeiteira trabalha por dia 

 

(A) 7 horas e 54 minutos. 
(B) 8 horas e 44 minutos. 
(C) 8 horas e 54 minutos. 
(D) 9 horas e 15 minutos. 

 

27. Sabendo-se que a capacidade de um tanque de 
combustível é de 60 litros, se o marcador estiver indicando 
que os seus 4/5 estão cheios, pode-se concluir que no 
tanque há 
 

(A) 24 litros. 
(B) 36 litros. 
(C) 48 litros. 
(D) 46 litros. 

 

28. Marcelo fez uma viagem de 875 km. Se 3/5 do percurso 
foram feitos de ônibus e o restante de carro, assinale a 
alternativa que apresenta quantos km Marcelo percorreu de 
carro. 

 

(A) 350 km. 
(B) 525 km. 
(C) 575 km. 
(D) 625 km. 

 

29. Lucas, Vanessa, Marcos e Laura foram a uma doceria. 
Sabendo que: 

 

 cada um escolheu um doce diferente; 

 os doces escolhidos foram: bala, pirulito, paçoca e 
chocolate; 

 Vanessa e Laura não escolheram o chocolate; 

 Marcos escolheu a paçoca; 

 Vanessa escolheu a bala. 
 

Logo, o doce escolhido por Laura foi 
 

(A) pirulito. 
(B) bala. 
(C) paçoca. 
(D) chocolate. 

 

30. Em uma serralheria trabalham 24 funcionários, sendo 
10 solteiros e 14 casados. Se metade dos solteiros têm 
filhos e três casados não têm filhos, pode-se afirmar que 
não possuem filhos 
 

(A) metade dos funcionários. 
(B) um terço dos funcionários. 
(C) um quarto dos funcionários. 
(D) dois terços dos funcionários. 

 
 

 


